

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Kölyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken " 9 K., " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

"Szeretlek Debrecen!"

Oláh Gábor levele.

Oláh Gábor levele ügyét már több ízben ismertettük. Most megszólal maga az író s egy mély lyráju levélben keblére öleli Debrecen, ahonnan ki akarják taszítani. Itt adjuk teljes egészében ezt a rendkívül érdekes s sajátosan egyéni vallomást:

Szeretlek, Debrecen!

Szeretlek, Debrecen, mert te nem szeretsz engemet.

Szeretlek a viszonzatlan szerelem minden átkával, minden reménytelenségével. Ez az én szerelmem olyan, mint a gyűlölet: erős, lebirhatatlan és emésztő.

Pizkos vagy, szürke vagy, álmos vagy; nembánomság fellege nehezu rajtad; a lelked is olyan lelketlen, hogy megfagy az ember tőle. És mégis szeretlek: mert te vagy a Magyarság.

Te vagy az én szülővárosom, szegény Debrecen.

Valami keleti átkot oltasz te minden éberszemű fiadba. A nyughatatlan előretörés, a céltalan vergődések, az elhervasztó álmódások átkát. Akárhová megyek, akármilyen nap süt rám: ezt a bélyeget le nem oldja rólam semmi. Akármilyen tenger mosson habjaival: ezt a foltot le nem veszi rólam. Nincs olyan orkánya ennek a ködbenforgó csillagnak, hogy elfújna az én bánatomat.

Te vagy az oktalan bánatok városa, Debrecen!

Olyan józannak, olyan egészségesnek, olyan erősnek látszol; pedig a te mosolyod háta mögött fekete szomorúság lappang; mikor nagyokat szólsz, mikor a melled is vered: csak fölkivánkozó panaszaidat, jajjaidat akarod lefojtani. Nagyon szomorú város vagy te, Debrecen!

Hogy szerettelek volna meghódítani, tapsra kényszeríteni, mikor rideg nemtörődömséggel néztél le reám. Hogy szerettem volna büszkévé tenni Magyarországot te reád: én érettem, a te fiadért. Minden álmodnak, a mit a művészetek révületében álmodtam: te voltál az egyetlen célja. Téged akartalak meghatni, fölengedett szívűnek látni. Tőled akartam nyerni az első koszorút, az utolsó koszorút is. Hogy fájt, mikor kikacagtál; keletiesen kegyetlen gunnyoddal megcsapkodtál! Titkon sirattam én a te mostohaszívűséged; de magamban láttam a hibát: nagyon kicsi vagyok én hozzád. Acélosabbra edzettem idegeimet, tünni tanítottam türelmetlenségemet; új hangokat próbáltam, új színeket vegyítettem, hogy megnyerjem a te nagyságos kedvedet, hatalmas Debrecen.

Nincs a világon olyan kegyetlen város, mint a milyen te voltál hozzám, Debrecen.

Elbujdostam különös falaid közül, hogy ne láss, ne unj meg. Más csapatok lobogója alatt küzdöttem, hogy eljusson a hírem te hozzád. Tudtam én azt, hogy messziről minden szebbnek látszik; gondoltam: talán az én parányiságomat is megnöveszti a távol annyira, hogy megláss. De te nem láttál meg akkor sem, Debrecen. Mintha a semmit nem látás átkával vert volna meg az Isten. Jaj annak, akinek debreceni szeme van; jár és néz, de nem lát semmit, nem lát senkit. Mindig ez-

zel a megbabonázott szemmel néztél rám, szegény Debrecenem!

Olyanná lettem én, mint a katángóró: sodort az őszi szél; rohantam és nem tudtam: hová? Olyanná lettem én, mint a kitagadott gyermek: él az anyja és mégis anyátlan. Sirtam, átkozódtam, könyörgtem, dacoskodtam, összetörtem. Nem tudta senki: miért? kiért? Most már hadd tudják meg késői, szomorú vallomásomat; mind csak te érted, kegyetlen Debrecen!

Szerettem a Nagyerdőt: sokat álmodoztam benne. Szerettem a pusztaságot: távolbalatást tanultam tőle. Szerettem a népedet: dacos, nehézkes, becületes magyart. De legjobban szerettem a te megszentelt öreg kollégiumodat. Tíz hosszú esztendeig viselt a lelkemre gondot; nekem igazán édes anyám volt. Valahányszor visszahanyatlottam szürke, poros utcáidba: úgy vitt, úgy sodort valami a zömök termietű kollégium felé. Vaspántos kapuja homlokzatáról ismerős mosollyal köszöntöttek a megrovátkásodott, római szoborfejek. A sok járástól kikopott falépcsők olyan megható engedelmességgel húzódtak talpam alá. Mindig eszembe jutott: valamikor Arany János és Petőfi Sándor, sőt Kossuth Lajos is ezeken suhant föl az ősdi termekbe. A hatalmas lépcsőház kis diákok vidám zajától zengett. Emeletnyi magasságból egy kis vasrácsos ablak hunyorgott le rám kitörött üveg szemével: a karcos ablaka volt az. A fordulónál, beszélő zúgban, az ördögös Hatvani sarköve rémitgett alkonyatonként; az elkopott latin beütkölykor-olykor lángot vetettek; elkarhozottszelemek sóhajától volt itt nehéz a levegő. Az ódon bibliotéka roppant vaskapcsos, lakatra vert ajtaján szinte zúgott a Dantel fölírás:

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKETÉNÉL

1147

A testvérek között.

(Bandi naplójából.)

Írja: **Pálffy József.**

A párisi Quartir latin diáknegyedének sokszor, mindenféle változatban olvasott leírása elevenedett fel előttem. Azaz mégsem. Más volt, más volt mégis a Révész-utcai "kolónia". A nyomor sötét színei hiányzottak onnan. Ellenben hatványozottan érvényesültek a kedély enyhe műanszai.

Szeretreméltóan üdvözöltem Mária néni, ki válaszképpen igen szigorúan kérdezte:

- Megtörölte a lábát az ajtó előtt?
- Meg bizony, feleltem.

A cipőmre nézett s ugylátszik vizsgálódása ezirányban kedvező eredménnyel járt, mert így szólt:

— Na maga jobb lakó lesz, mint az a szobrász. Annak mindig sáros volt a lába.

Mária néni volt vagy hatvan éves. De rendkívül tisztán volt öltözve. Általában az egész lakásban a csín, izlés, tisztaság az uralkodó plánetá, amint ő megjegyezte és szükségesnek tartotta előttem hangsúlyozni.

Az anyagiakra nézve hamar megegyeztünk és én pakjaimmal, amelyeket egy hordár hozott utánam, bevonultam a részemre kijelölt szobába. Nekem Tibor, a bölcsész volt hálótársam, míg a másik szobát Móni, az újságíró és Félix, a festő tartotta megszállva. Tibor, a bölcsész otthon volt és könyvvel a kezében kibámult az utcára. Jobban megfigyelve nem az utcára bámult, hanem a szemközti ház emeleti ablakára, ahol egy csinos fiatal leány szintén könyvet tartott a kezében, mindazonáltal nem olvasott.

— Helyezkedj el pajtás, mondta a bölcsész, ám el ne eredj hazulról, ha készen is leszel, mert két órára itt lesznek mindnyájan és ünnepélyesen, vacsora közben beiktatunk.

— Ne beszélj? Hát komolyan gondoltok ilyen badarságra.

— Nem badarság lesz az. Hanem egy kedélyes ismerkedési est. Nagyszerű menüt rendeltünk Mária néninél.

És tényleg a konyha felől élmebe izgató, inycsiklandozó illatok szállodáltak. Nagyon kedves népek ezek gondoltam magamban és lassankint hozzákezdtem holmiaim

elhelyezéséhez. Alig készültem el vele, szinte ajtóstól berontott valaki. Egyelőre egy óriási nagy puha ka--lapot, egy repülő szárnyu Lavalie-nyakkendőt és egy bársony kabátot láttam. Mindez Félix, a festő volt.

— Pont hét óra, hadarta kérdés nélkül, az ablakban ülő Tiborhoz intézve szavait, hét óra és még senki sincs itt. Ugylátszik a pontosság csak a királyok és a festők tulajdonsága.

Majd megpillantott engem, hevesen megragadta jobbomat:

— Szervusz testvér, én már tudom ki vagy, te is tudod: én ki vagyok. Az előbb mondtam, hogy a pontosság a királyok és a festők tulajdonsága. Király, az szerencsére nem vagyok, csupán festő.

Valamit akartam rá mondani, de bejött Mária néni és kissé sivitós hangján mondotta:

— Jó volna, ha valaki kijönné, krumplit hámozni, mert nem lesz kész a vacsora.

Félix, a festő így szólt:

— Eredj csak Tibor te. A bölcsésznek dolga a krumpli-tisztítás, ami ugy sem más, mint analízis, burgonya-analízis.

Iskolai könyvek

újonnan és ócskán

Csáthy Ferencz

Debrecen legrégibb könyvkereskedésében kaphatók

Piacz-utca 8. sz.

„E kapu át a Jaj-városba léphetés”. Itt állott, pántos gerundiumával, 1849-ben a hatalmas Révész prédikátor, mint a kálvinista Isten lángpallosu angyala, hogy visza-erje a szentek szentéből Oroszország be-öszülő csordahadát. Odabenn, a kis titkos szoba táján, a Csokonai halovány szelleme kísért; meg-megzörren az ablak, meg-meg-zissen egy keleti Biblia levele: valaki for-gatja. Csokonai visszajár. Osupa szent em-lék itt minden talpalattnyi hely. Ebben az ős Várban a kövek is beszélnek. Az Orató-rium néma fehér terme is álmodik egy-egy viharosabb éjszakán: egyszerű árnyak leb-bennek át a padosorokon; Kossuth bánato-san szép szava sir föl a katedra árnyában; Mészáros Lázár szegylene bankódik a karzat alatt; „Pincéből szeretnék szólni, hogy orcapiruláson ne lássák”. Ő: hónapig itt forgott a Véletlenség véres tengelyén Ma-gyarország forradalmának a sorsa. Májusban még Kossuth álmolta kormányzói álmait, augusztusban már kozák csapatok táboroz-tak az udvaron és sebesültek nyögtek a piszkos cétusokban.

A kit legjobban szeretünk: az bánt meg bennünket leghalásabban. Senki olyan mély és gyógyíthatatlan sebet nem ütött a lelkemen, mint te, öreg kollégium!

Ugy fáj nekem a háládatlanság, mint az ős Lear királynak; talán még keserve-sebben, mert én a fiad voltam, te az anyám voltál, szegény Debrecenem!

Olyan vagy te kicsiben, mint a magyar-ság. Önnövéred uralmát nem tűröd a nya-kadon; csak az idegennek hajtasz fejet. Az Arpádok vére kihalt Magyarországon; a debreceniek uralma meg sem születhetett dacos Debrecenben. Te minden benned valót olyan semminek látsz; minden rajtad kívül esőt olyan hatalmasnak tartasz. Önmagad-ámitója vagy te, naiv Debrecenem!

Tulzó szemérmemet rejtett gögnek vet-ed, szabadszólásomat szemérmelenségnek; zárkózottságomban rejtett bűnököt szima-toltál, pártatlanságomat szakadásnak bélye-gzed. Mikor fölemeltem szavamat, hogy világot lobbantsak előtted: kiütötted kezem-ből a fáklját és üszköt; dobtál reményeim vetésébe. Sajnáttad tőlem a mindennapi kenyeret, mert nem üvöltöttem veled, mikor a mulandó kiskirályok kelő holdjára voni-tottál. Kalmár a te lelked, okos Debrecen-em!

Nem becstilted soha a művészetet, mert az nem kamatozik. Az én fölroppentett színes szavaimat csak olyanná vitted, mint a gyer-mekek játékát: a levegőbe fujt színes bubo-rékot. Hogy szeretsz beszélni fontoskodón,

— Nincs igazad, replikázott a böl-csész. A krumpli-tisztítás művészet. Még pedig sokkal realisabb, mint a képmázolás.

Mári néni türelmetlenkedett:

— En nem bánom akármí, csak jöjje-nek, mert nem leszek készen a vacsorával sohse.

Ebben a pillanatban lépett be valaki. Egy szép szőke leány. Egyszerűen öltözve, fátyollal leszorított fiús kalap a fején.

— En is megérkeztem, jelentette be magát.

— Ah itt van Borka, kiáltott fel Félix a festő.

Borka, a medika volt. Udvarián fel-alltam és bemutatkoztam.

— Az új lakótárs, az új kolonista? fordult hozzám.

— Igen, feleltem.

— Akkor szervusz testvér, mondotta valami elragadó közvetlenséggel és ne mondd nekem többet, hogy kezét csókolom.

Elkapta a kezem, erősen megrázta:

— Szervusz!

— Szervusz!

Mári néni még mindig az ajtóban állt és zsörtölődött:

éjjeli álmaidról! És hogy lenézed az ébren álmódzókat! Nem vagy te jószívű senki-hez, puritán Debrecen!

És mégis szeretlek, szegény jó váro-som! Szeretlek a viszonzatlan szerelem minden átkával, minden reménytelenségével. Az én sorsom, amelyet te kovácsoltál, csak egy ős törvény betelése: senki sem próféta a maga hazájában. En hiszek, rendíthetle-nül, a küldetésemben. Láthatod, hogy nyo-moruságot és szegységet, betegséget és félha-lált is kész vagyok érette vállaimra venni. Mikor te istentagadással vádoltál engemet, nem gondoltad meg, hogy nekem sokkal kö-zelebb kell állani minden emberfölötti hata-lomhoz, mint teneked; mert az én életem a lélek élete, a te zajos életed pedig; a tes-tek élete. Egy népnek mindig a művészei ad-ják meg a lelket; ők a fajukban a halha-tatlanság. Szomorú, hogy a test olyan sok-szor megtagadja a lelket. Majd eljön még a világosság reggele, amikor te is látsz, bekö-tött szemű Debrecenem. Az emberközösség-nek az az átka, hogy csak a megfutott utat látja igazán; előre, a bizonytalanság kö-débe, csak az egyének birnak bepillantani mélyen.

Szeretlek, Debrecen. Mert te is fogsz még szeretni engemet.

Oláh Gábor.

Ime, Oláh Gábor fájdalmas rezigná-ciója, zokogó szerelme Debrecen iránt. És mégis mindenáron ki akarják tessékélni in-nen! Ha olyan forrón ragaszkodik a kollé-giumhoz, mint az anya a gyermekéhez, vaj-jon azt érdemli-e, hogy kilökjék?

Mert ez történt. Letagadhatatlan ez az eset, amelyet már az egész ország nyilván-ossága megdöbbenéssel pertraktál. Olvas-hatták már ezt a levelet is, amelyből olyan szívekbe markolóan zeng ki az Oláh Gábor tragédiája. „Legjobban szerettem az öreg kollégiumot” — mondja. És az tagadja meg, az üzi ki a nagyvilágba. Mert legjob-ban szerette! . . .

Egyház és iskola.

Beírás az állami reáliskolában.
Az állami reáliskolában szeptember 1., 2., és 3. napján lesz a beírás, naponként d. e. 8—12-ig. A tanulók személyesen kötelesek jelentkezni. A beíráshoz iskolai bizonyítvány, új tanulónak születési bizonyítvány is, to-vábbá 15-70 korona felvételi díj is szük-

— Na hát én ott hagyom az egész vacsorát, ha nem jönnek . . .

Lidi nem tudta miről van szó, ártatlanul kérdezte:

— Mi baj? Hova kell menni?

Félix, a festő ravaszul mondotta:

— Most jut eszembe Borka! most kitűnő alkalom kínálkozik neked. Nagyszerű eset. Ilyen még biztosan nem volt a praxi-sodban.

— Miről van szó?

— Operálásról.

— Valaki talán beteg és operálni kell? kérdezte csodálkozva.

Félix, a festő rettenthetetlen humorral folytatta:

— Mári néni krumplijainak a héját kell leoperálni.

Óriási hahota keletkezett, legjobban Borka nevetett, akinek pedig tulajdonképpen ovására ment a festő vicce.

— Megyek én Mári néni, mondotta aztán, ezek rossz fiúk, nem akarnak dolgozni.

És a doktorkisasszony ment Mári néni-vel, hogy a chirurgiában szerzett tapasztalatait felhasználja a krumpli-pucolásban.

(Holnap folytatjuk.)

séges. Az iskolai évet ünnepiesen szept. 4-én 9 órakor nyitjuk meg, a rendes tani tást szeptember 5-én 8 órakor kezdjük.

Felvétel a debreceni D. M. K. E. internátusba. A D. M. K. E. nagyszabású, modern nevelőintézete szeptember 1-én megnyílik. Az intézet igazgatósága felvesz gim-náziumba, reál-, kereskedelmi- és polgári iskolába járó tanulókat. Havi ellátásdíj 60 korona. A napközi otthonába járó növendé-kek tanulmányi felügyelettel, ebéddel, oszon-nával 32 koronát, csak oszonnával 14 koronát fizetnek. Kivánatra prospektust küld s a felvételt délelőtti órákban az internátus épüle-tében (Bocskay-tér) reáliskolában eszközöl dr. Madai igazgató-tanár.

Beiratások a Svetits intézetben. A Svetits intézet elemi, polgári leányiskolá-ban, a női kereskedelmi tanfolyamban, to-vábbképzőben és tanítónőképzőben a beira-tások szeptember elsején vasik kezdetüket és folytatódnak szeptember 2-án, 3-án és 4-én és mindenkor reggel nyolc órától déli 12 óráig tartanak.

Beiratás. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-utca 58.) az 1913-4. tanévre szóló beiratkozások del-előtt 9—12-ig, délután 3—5-ig eszközölte-nek. Az igazgatóság.

Molnár Kálmán theresianumi igazgató kitüntetése.

Szentszéki tanácsos lett.

Dr. gr. Széchenyi Miklós nagyváradi megyéspüspök, Molnár Kálmán Dezsőt, a „Theresianum” fiúnevelő intézet igazgatóját, a helybeli róm. kath. elemi iskolák helyet-tes igazgatóját, kiváló érdemei elismeré-sével szentszéki tanácsossá nevezte ki.

Molnár Kálmán szentszéki tanácsos 10 esztendeje városunk lakója. Három évig a helybeli róm. kath. plébánián mint segéd-lelkész működött, ezen idő elteltével pedig a nagyváradi püspök a „Theresianum” igazgatójává nevezte ki s immár 15 eszten-deje vezeti közmegelegedésre. Egyszerű puritanizmusáról mindenki ismeri, szerény-ségével, konciliáns modorával minden ismerősének szívébe lopta magát s az ő takarékosága, gondos előrelátása is nagy-ban hozzájárult egy olyan intézet ujjaépí-téséhez, mint a Theresianum, mely jó híre-ről, a benne uralkodó fegyelem, tisztaság s gondos utánjárásról messze földön ismeretes. Ez intézet igazgatása mellett a helyi kir. állami főreáliskolában a hitoktatással is kivési részét a nevelés kiváló munkájában, de a lelkipásztorkodás minden funkciójában bárkinek is szívesen szolgál.

A társadalom minden rendü, rangu, vallásu tagja előtt olyan meleg sympathiát vivott ki a maga számára, hogy önzőnével kapja az üdvözölő táviratokat e kiérdemelt kitüntetés alkalmából s igen sokan keres-ték fel eddig is, hogy személyesen adják át az átérzett őszinte jó kívánatokat.

Radiumos gyógykezelésbe

részesítem, díjazás nélkül

:- különösen a súlyos :-

köszvényes és csuzos

betegeket. Jelentkezhetni d. e.

8— $\frac{1}{2}$ 10-ig, d. u. $\frac{1}{2}$ 3— $\frac{1}{2}$ 5-ig

Dr. Horváth Károlynál

:- Király-utca 5. szám. :-

BORSAJTÓ és szőlőzúzó gyártmányainkat ajánljuk a t. szőlős-gazdák figyelmébe. **Debreczeni Vasöntőde és Gép-lakatosság Debreczen, II., Kadházi-u. 22. Alapítva 1882-ben.**

A fűszerkereskedők egyesületéből.

A kereskedők érdekei.
A záróra ügye.

A debreceni fűszerkiskereskedők egyesülete, városunk eme legagilisabb intézménye vasárnap délután választmányi ülést tartott, melyen a tárgysorozaton szereplő kérdések fontosságára tekintettel teljes számban jelentek meg a választmány tagjai. Jóna János egyesületi pénztárnoknak a taggyűlés eredményéről szóló jelentése, mely szerint hovatovább mind tömegesebben jelentkeznek új tagok, csak megerősítették az egyesület jövője iránt táplált remények jogosátságát.

Beható tanácskozás tárgyát képezte a tagok részéről egyik fővárosi gyár sérelmes eljárása miatt előterjesztett panasz s ennek folytán intézkedés történt az iránt, hogy a jövőben ily esetek megfelelő retorsióval szüntessanak.

Várray János elnök indítványa folytán határozatba ment, hogy a kereskedők legfontosabb érdekeivel szoros kapcsolatban levő záróra kérdése tárgyában az egyesület állást foglal s módját fogja keresni annak, hogy kívánalmait az illetékes tényezőkkel közölje. Tagjainak e tárgyban leendő tájékoztatása céljából folyó hó 10-én, délután 3 órakor a kereskedő társulat tanácstermében gyűlést fog tartani, melyen az egyesület ügyésze ismertetni fogja a vonatkozó törvény rendelkezéseit. Érdekében áll minden tagnak, hogy e gyűlésen feltétlenül megjelenjen és esetleges indítványait, észrevételeit az elnökséggel közölje.

Közélgő iskolai idényre!

Nagybecsű szülők figyelmébe ajánljuk

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruházát
Debrecen, Piac-u. 19. sz.

Az épülő új Bika szálloda mellett, (az Alföldi Tak.-pénztárral szemben)

ahol a legolcsóbb szabott árak mellett a legújabb és legfinomabb kivitelű saját készítményű férfi-, fiu- és gyermek-ruhák szerezhetők be.

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Külön mérték szerinti uri szabóság, hazai és angol szövet raktárral. 928

Városháza.

Készül a költségvetés. A város jövő évi költségvetését most állítja össze a főszámvevő, aki e hónap közepén készül el vele, úgy, hogy a bizottsági tárgyalások után még a hónap végén tartandó közgyűlés le is tárgyalhatja. A polgármester felhívta az ügyosztályokat, hogy a jövő évi szükségletekről szóló kimutatásaikat sürgősen készítsék el.

Fiuk részére:

Igen tartós és szép
iskola öltönyök,
felöltők és télikabátok
óriási nagy választékban.

Kolera a szomszédságban

Elmarad
a máriapócsi bucsu.

Beregszász, szept. 2.

Beregvármegyében a kolera erősen terjed. Hivatalosan megállapították, hogy a járványt Galiciából hurcolták be a felső-magyarországi vidékre. Szolyva és Vánj községekben több gyanús megbetegedés, néhány haláleset is fordult elő. A szolyvai esetekről megállapította a bakteriológiai vizsgálat, hogy ázsiai koleráról van szó. A beregmezei alispáni hivatal Az Est munkatársának telefonon ezeket jelentette:

— A kolerát Galiciából hozták be. A Latorca folyó vize teljesen meg van fertőzve kolerabacilusokkal. A munkács—stryji vasútvonalon van a járványfészek. A közbeső két községben és pedig, Volócon és Kisszolyván több megbetegedés, valamint szombatn öt haláleset fordult elő; Volócon három haláleset, Kisszolyván kettő.

— Megtettünk minden óvintézkedést arra, hogy a járvány tovább terjedését megakadályozzuk. Az alispán ur tiltotta az egész vármegye területén a Latorca folyó vizének használatát. A folyó mentén katonaság van, amely vigyáz arra, nehogy a lakosság a tilalom ellenére a Latorca folyó vizét használja.

A mai napon Gulácsy István alispán, Blum közegészségügyi felügyelő és a vármegyei főorvos a helyszínre mentek. Hogy újabban hány megbetegedés fordult elő, arról még nem érkeztek hivatalos jelentések.

Beregszász, szeptember 2.

Újabb jelentések szerint Szolyva és Volóc községekben eddig huszonötön betegedtek meg koleragyanus körülmények között, akik most az ideiglenes kolerabarakban fekszenek. A szolyvai és az alsóvercei szolgabírószág intézkedésére Galiciából egyáltalában senkit sem engednek be.

Nyiregyháza, szeptember 2.

Beregmezei alispánja az összes környékbeli vármegyékhöz táviratot intézett, amelyben értesítette az alispánokat a Kisszolyván és Volócon előfordult koleramegbetegedésekről és halálesetekről.

Szabolcsvármegye alispánja a távirat vétele után rendeletet bocsátott ki a járási főszolgabírókhoz, hogy a kolerafertőzött vidékekről jövő utasokat tartóztassák fel és közigazgatási úton tereljék vissza lakhelyükre. Az alispán ugyancsak táviratban kérte Pap Antal munkács-i görög katolikus püspököt, hogy a saját hatáskörében intézkedjen, hogy az idén a máriapócsi bucsut a járványra való tekintettel ne tartsák meg.

Kérjen árjegyzéket

osengő berendezésekről, telefon, száraz-elemek, huzalok és mindenféle szerelési anyagokról

Földvári-től

elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.
Javítási munkák gondosan és jutányosan esz-
közöltetnek. 1051

Csalás kuruzslással. Aki mindenkit meggyógyít.

Nagy panasszal jött fel tegnap délelőtt a rendőrség bünygyi osztályára Révész József, Homokkert-utca 3. szám alatti lakos. Elpanaszolta Bikfalvy Miklós rendőrbiztosnak, hogy van egy kis leánya, aki már régóta beteg. A lába fáj a gyermeknek. Orvost hivatott hozzá, de bizony a gyerek állapota nem javult. Összehozta a sors egy Sallár István nevű bűdszentmihályi emberrel, ki azt híresztelte magáról, hogy nincs olyan betegség, amit ő ki ne gyógyítana.

— Meggyógyítom én a maga leányát is, mondta az újkori csodatevő.

— Igazán meg tudná gyógyítani? kérdezte az apa, kinek minden boldogsága a leánya.

— Bizza csak ide. Kell hozzá vagy 70 korona, az is csak orvosságra.

Révész szívesen adott. Adott volna háromszázat is, csak hogy meggyógyítsa szeretett leánykáját. Sallár István elvitte a pénzt. Révészék várták az orvosságot, de csak nem jött. Sallár többé nem is jelentkezett, nyoma veszett. Elvitte a szegény Révész József hetven koronáját, de főleg a reménységét, hogy gyermekéből még egészséges leány válik. Mit tehetett egyebet, feljelentést tett a rendőrségen, mely a nyomozást megindította.

Színház.

Lakajok. Hajó Sándornak a múlt szezonról ismert vigjátéka: a *Lakajok* került színre tegnap este az új személyzettel. Lajtha ugyan a régi tagok közül való, de új volt, mint főlakaj. Ezt a szerepet most játszotta először s sok találó színt tudott alakításának adni. Tehetséges színésznek tekinthetjük Bányai Irén, az új naiva s *Károlyi* Ibolyka is értékes kvalitásokat revellált. Az új tagok közvetlen, természetes társalgástónusa kellemesen hatott s igen biztató reménységeket kelt az ensemble iránt, amely ma még nem lehet teljesen kialakulva. Vonatott és nehézkes. Sokkal frissebb, élénkebb tempót várunk és ami a külsőségeket illeti, az ugynevezett „kék-szalón”-t mindenesetre elegánsabbnak képzeljük. Hiszünk azonban, hogy az új és stílusos garnitúrák már mihamarabb rendelkezésére állanak a rendezőnek.

A mai előadás. Ma este az *Elvált asszony*, Fall Leó kitünő operettje kerül színre. Ez alkalommal mutatkozik be *Oláh Gyula*, a társulat énekes bonvivántja, aki Karel szerepét játssza. Kivüle Nagy Aranka, Mucsy Anna, Madas István, Rónai Imre és még mások vesznek részt az előadásban.

Az új karmester. Mint már jelentettük, Fischer Károly karmester egész váratlanul megvált a társulattól. Mezey Béla színigazgatóhoz intézett levelében súlyos idegbajára hivatkozott s ezzel mentette elutazását. Nagyon természetesen az igazgató ezek után nem reflektálhat tovább működésére. Gondoskodott új karmesterről,

Férfiak részére:

Raglanok és öltönyökben raktáromat dusan felszereltem
és rendkívül
olcsón árusítom.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1099

férfi, fiu és gyermekruha
nagyruházata. Piac-utca 41. sz.

aki tegnap este már meg is érkezett. Az új karmester Kovács Mihály, aki Nagyváradon volt huszamosabb ideig s igen jó nevű ember. Ma már ő dirigálja az *Elvált asszony* előadását. A karmester-válságot tehát sikerült az igazgatónak oly gyorsan megoldani, hogy az a műsorban semmi változást nem okozott.

Mielőtt színházba megy, vegye meg a legközelebbi trafikban a *Debrecen Este* színház és mozilapot, mely naponként közli a színház és a színházkerülő darab meséjét, valamint más aktualitásokat. A lap ára 6 fillér.

Leleplezett tolvajszövetkezet. Akik állandóan lopták a gazdájukat.

Egy veszedelmes tolvajszövetkezetet leplezett le a nádudvari csendőrség. Egy hetes több cseléddel összejátszva, állandóan lopta a gazdáját. Évek óta tarthatnak már ezek a manipulációk s igen jelentékeny összegre rughat az a kár, amit okoztak.

Bleuer József nádudvari fűszer- és terménykereskedőnél szolgált Papp Imre hetes. Hűséges, megbízható alkalmazottnak látszott s ezért szabad bejárása volt az összes helyiségekbe.

A hetes aztán rutul visszaélt ezzel a bizalommal. A raktárt dézsmálta folytonosan. Lisztet, sőt és más portékát kisebb-nagyobb mennyiségben szállított és adagolt el onnan.

Később beleavatta a dologba Szabó József és Barátó Imre cselédek is s így hárman működtek. A legnagyobb hasznot természetesen Papp Imre húzta. Nem tagadta meg magától.

Vevőkörük a rokonok és ismerősök táborából alakult ki. Ezek megrendeléseket tettek a háromtagú közkereseti társaságnál, amely aztán házhoz vitte a kívánt árucikkeket. Rendszerint feleárat kaptak érte.

A tulajdonosnak végül is feltűnt, hogy fizete forgalmával nem áll arányban az áruraktár anyaga. Sokkal nagyobb a hiány az árucikkekben, mint amennyit a boltból eladtak.

Igy fogott gyanút s közölte ezt a csendőrséggel, amely kinyomozta a veszedelmes háziszarkákat. A három jómadarat tegnap kísérték be a debreceni kir. ügyészséghez.

Az ellopott árucikkek értéke több ezer koronára rug. Maga a tulajdonos 4000 koronára becsüli.

Ujdonságok Kacag Debrecen

a nagy dérral-durral, de annál kevesebb gyakorlati érzékkel bevezetett újításokon. Hiába van itt vízvezeték, a Saharában sincs külön porfelleg, mint a debreceni, ha a dicső természet széllel köszönt ránk s az utca szemetét szerte hordja. A vízvezeték vesztéggel, a por pedig olyan felhőket kavart, hogy a londoni köd elbújhat mellette.

Az emberek szeme, szája tele van az utca piszkából kavart felhővel s a közegészségügy nagyobb dicsőségére abban a

kétes sikerben vergődhet az adózó polgárság, hogy akarata és kedve ellenére köpheti a kész — vályogot.

Megint csak a dicső természetre van szükségünk, hogy ettől a veszedelemtől szabaduljunk. Jön az áldott eső, leköti a port, zuhog a zápor és csudácsudája a kávéházakba, boltokba és kapuk alá menekült közönség akkor látja meg az öntöző-kocsit, mint a zápor esővel konkurrálva, önti magából a vizet.

Hát ezen a cifra-nyomorúságon ne kacagjon Debrecen?

* **Kinevezés áthelyezés.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Némethy Kázmér siketnéma intézeti tanárt a siketnéma debreceni intézetéhez kinevezte. Fialkovits Gyula tanárt a siketnéma ungvári intézetéből a siketnéma debreceni intézetéhez, Tóth Árpád tanárt a siketnéma debreceni intézetétől a siketnéma ungvári intézetéhez helyezte át.

* **Gáthy Bálint hivatalában.** Gáthy Bálint, a debreceni kir. ügyészség vezetője nyári szabadságáról hazaérkezett s átvette hivatalát.

* **Uj róm. kath. lelkész.** A nagyváradai püspök most töltötte be a Fetzter József távozása által a debreceni kath. egyháznál megüresedett segédlelkési állást, melyre Bakator Józsefet nevezte ki, aki eddig Nagyváradon működött s tevékenységével, kedves modorával előjáróinak s a híveknek rokonszenvöt egyaránt megnyerte. Ez áthelyezés kitüntetés is, mert a bizalom nagyobb munkakörre szánta őt.

* **Erzsébet királyné emlékezete.** E hó 10-én szomorú évfordulóhoz érünk. Ezen a napon oltotta ki Magyarország patronájának, Erzsébet királynénak életét Luccheni anarkista töre. A nagy királyné emlékét őszinte gyászszal elevenítik fel nemcsak hű magyarjai, hanem osztrák testvéreink is, akik szintén átérzik a veszteség nagyságát. A magyar hivatalos lap mai száma már hirt ad a bécsi Hoffburgban évente szokásos gyászünnepélyről ilyen formában:

— Néhai Erzsébet császárné és királyné Ő Felsege halála napjának emlékeztetése 1913. évi szeptember 10-én, szerdán délelőtt 11 órakor gyászmise fog a Hofburg plébánia templomába tartatni. A cs. és kir. udvartartás tagjai kísérettül nemzeti gyászöltönyben, fehér keztyűvel, arany vagy ezüst ékszerrel, színes kövek nélkül és hasonló karddal jelennek meg; a katonatisztek díszben szolgálati jelvény és a karjukon gyászfátyol nélkül. A rendek nagykeresztjeinek szalagjai nem viselendők. A kocsi a Schweizer-Hofban a nagykövetek lépcsője elé járnak. A vigiliánál — a megelőző délután 5 órakor — kíséret nem lesz.

* **A kötőrök egymásközt.** Tegnap egy Juhász Mihály nevű kötő-munkás vétette fel magát a debreceni közpórházba. Juhász négy héttel ezelőtt munka közben öszezóalalkozott bátyjával. Birokra keltek, egymást a földre teperték, miközben a feje egy kiálló facövekbe belevágódott. A sérülés orvosi kezelés hiányában elmérgesedett, ezért bejött a közpórházba.

* **A gyermek balesete.** Boros Sándor 8 éves gyermek Vendég-utca 40. számú ház udvarán nekifutott egy asszonynak, aki egy lábasban forró tejet vitt, a tej a lábasból kiömölt és a gyermek vállán és mellén súlyos égési sebeket okozott.

* **Este pont 7 órakor** kezdődik minden hétköznap az Uranus (Korona-passage) előadásai. Folytonos bemenet, utolsó bemenet 10 órakor. Telefon-szám 3—28.

* **Nyiregyháza külföldi vásárol** iparcikkekét. Nyiregyháza városa a múlt év folyamán szükségleteinek egy jelentékeny részét külföldről szerezte be, anélkül, hogy erre külön belügyminiszteri engedélye lett volna. Így többek között porosz kőszőnet, olajat és más cikket szerzett be külföldi gyárakból. A belügyminiszteriumban utólag tudomást szereztek arról, hogy Nyiregyháza város külföldi vállalatokhoz juttatja el rendeléseit, a hazai iparvállalatok rovására. Ezért most a belügyminiszter leirt Szabolcs megye alispánjához, hogy utasítsa Nyiregyháza város közönségét, hogy jövőben a hazai ipar fejlesztéséről szóló törvénycikkhez és a közszállítási szabályrendeletéhez szigorúan alkalmazkodjék.

* **A Kereskedő Ifjak Dalköre** szombaton, azaz 6-án, este fél 9 órakor tartja Piac-utca 9. szám alatti kerthelyiségében fényes kerti ünnepélyét. Lesz ott: confetti, serpentin, világ-posta, kabaré-számok, tánc, zene. Részvételi díj 50 fillér. Az érdeklődők ezúton lesznek meghiva a Dalkör elnöksége által.

* **Holttest a csónakban.** Bécsből sürgönyzik: A Chiemsee-n egy csónakban átlótt koponyával holtan találtak egy elegáns férfit, akiről megállapították, hogy dr. Reissig Viktor osztrák pénzügyminiszteri titkár, fia Reissig bécsi titkos tanácsosnak és szenátusi elnöknek.

* **A toneszói virágáros leány,** az Uranus (Korona passage) mozgószínház nagy sikert aratott 3 felvonásos színes drámája ma este 7 órai kezdettel — utoljára kerül bemutatásra. Ne mulassza el senki e csodás, látványos mozi darabot megtekinteni.

* **Beiratkozás a városi Zenedébe.** A magyar állam segélyében városunkban egyedül részesülő *Debreceni Zenede*, melyet Debrecen sz. kir. város a folyó tanévtől kezdve kezelésébe vett át, 52-ik tanévet kezd meg. Beiratkozhatni a Vár-utcai palotájának bejárata melletti bolt helyiségében délelőtt 10—1 óráig. A zenetanintézet oktatásnyújt a kezdő fokkal kezdve a művészi kiképzésig. Tanítási módszere és tanterve szorosan beilleszkedik az orsz. m. kir. zeneakadémia tantervébe s így annak előkészítő tanfolyama. A főtanszakok tandíjai az összes zeneiskolák díjai között a legutányosabbak. A melléktanfolyamok — összhangzat, szavalat, zenetörténet — hallgatása, továbbá a kamarazenei ének és zenekari, valamint gyermek énekkari gyakorlat teljesen ingyenes. — Az épület második emeletének fölépítése annyira előre haladt, hogy a tanítás e hó második felében megkezdhető lesz. Bármely irányban készséggel nyújt felvilágosítást az igazgatóság.

* **Rendőri hírek.** Nagy József vízvezetési szerelő tegnap délelben a Széchenyi-utca 44. szám alatt dolgozó munkásokat akarta meglátogatni, akik ott a vízvezeték készítették. Midőn az udvarba ért, egy óriási sztrüks-tarka kutya reá rohant, ruháját letépte és kezét megharapta. Nagy József a kutya gazdáját feljelentette a rendőrségnek, amely a veszélyes kutya megvizsgálását azonnal elrendelte. — Tóth Albertné, Csillag-utca 93. szám alatti lakos panaszt emelt ismeretlen tettes ellen, aki tegnap este bement a szobájába s az asztalról egy darab 60 korona értékű aranyláncot, melyen egy szivalaku aranyfüggő volt, ellopott. — Kain Antalné Varga-utca 26. szám alatti lakos feljelentette Hadadi Mária cigányasszonyt, aki tőle 28 korona értékű s több rendbeli viselt ruhát elvitt, hogy azokat eladja s az árával el fog számolni. Hadadi Mária a ruhákat el is adta, de a kapott pénzről nem számolt el, hanem azt saját céljaira elköltötte.

Fekérműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít **Feuerstein** mosóintézet Piac-u. 63.
Főüzlet: Arany János-u. 15.
Főüzlet telefon szám 1157. 1084
Fióküzlet telefon szám 732.

Gyújtogat a villám. Székesfehérvári tudósítónk írja: Dinyésen, a Velen-cel-tó partján lévő Stetner-testvérek nádfeldolgozó gyárába tegnap óriási vihar közben a villám lecsepott. Az épület tüzet fogott és az egész gyárat elhamvasztotta.

Sikkasztás egy takarékpénztárban. Nagyváradról jelentik: A nagyvárad polgári takarékpénztár részvénytársaságánál néhány hónappal ezelőtt sikkasztásnak jöttek a nyomára és megállapították, hogy a sikkasztást a zálogosztály vezetője, Zoltán Imre követte el, aki a sikkasztás után Amerikába szökött. Akkor a részvénytársaság kára ötezer korona volt. Most újabb sikkasztásnak jöttek a nyomára. A bankban lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy Zoltánnak büntársai voltak és hogy az intézet kára igen nagy. Az igazgatóság tegnap tartott ülésében elhatározta, hogy egyelőre Zoltán büntársai ellen nem tesz följelentést, mert remény van arra, hogy ezek, illetőleg hozzátartozóik megtérítik a kárt, míg följelentés esetén a rendőrségnek le kellene tartóztatni a tetteseket és ebben az esetben a pénztézet a kár megtérítését nem remélheti.

Az Uranus (Korona-passage) mai, kiváló műsora. 1. Pathé ujság, rendkívül nagy tartalommal. 2. A mormon szereleme, amerikai dráma. 3. Mória hasonlít a miniszterhez, kacagtató. 4. Zsuzsi ügyetlen, bohózat. 5. A tóneszói virágáros leány, színes dráma 3 részben. Előadás kezdete este 7 órakor. Polytonos bemenet. Utolsó bemenet 10 órakor. Rendes helyárok. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek. A kiváló műsor ma utoljára kerül bemutatásra. Holnap új műsor.

Késelő cimborák. Két fiatal legény, Varga Sándor és Daraszegi József tegnap este felé künn a Bodzatelepi Uj-utca 28. sz. alatt összeveszték s megkéselték egymást. A mentők mindkettőt a kórházba szállították. Daraszegi állapota súlyos.

Törökből magyar katona. Szabadkáról írják: Éliás Ali 20 éves macedóniai illetőségű török állampolgár hosszabb idő óta dolgozik Szabadkán a Prokesch-féle téglagyárban. Az egyetlen szabadkai török a balkáni szövetségesek győzelme után nem találta méltónak Törökországot arra, hogy továbbra is állampolgára maradjon. Vasárnap beállított a szabadkai főjegyzői hivatalba, ott előadta, hogy magyar állampolgár, katolikus akar lenni, a nevét Béni Sándorra változtatja és belép a magyar hadseregbe. Miután okmányokkal igazolta, hogy hét év óta van Magyarországon, volt Debrecenben, Resicán, Temesvárott és Aninán, tökéletesen beszél magyarul, arra kérte a főjegyzőt, hogy szerezze meg neki a magyar állampolgárságot.

— Minthogy a honfitársaim olyan rosszul védelmezték meg a hazánkat, ott hagyom őket, magyar állampolgár és magyar katona akarok lenni — mondotta Ali dacosan a főjegyzőnek, aki megígérte, hogy megszerzi neki a magyar állampolgárságot.

Egy főhadnagy öngyilkossága. Karánsebesről jelentik: Tegnap reggel egy cigány egy tisztikardot vitt a rendőrségre, ahonnan azonnal a kard tulajdonosa keresésére indultak. A vasúti hid alatt a kard tulajdonosát, Luby főhadnagyt megtalálták holtan. Luby főhadnagy reggel négy óra tájban lőtte magát föbe. Hogy mi vitte az öngyilkosságra, nem tudják.

A flóber. Szabadkáról jelentik: Nagy Ferenc boratái falusi jegyző tizenöt éves diák fia, szintén Ferenc, szombaton apja házában udvarán célba lövöldözött tizenkét milliméteres flóber-puskával. A házban szolgáló tizenhét éves cselédleány tréfásan odaállott a fegyver csöve elé és biztatta a fiút, hogy löjje a szájába. A fegyver elsült, a vizsgálat fogja eldönteni, vajjon könnyelműségből vagy véletlenül. A sérteket leszakították a leány állkapcsát. A jánoshalmi kórházban haldoklik.

A király nyaralása. Ishlől jelentik, hogy a király 8-án vagy 9-én fog Bécsbe visszatérni, mert a Burg kápolnájában az Erzsébet királyné emlékére tartandó rekviem részt akar venni. A két miniszterelnök kihallgatását a király schönbrunni tartózkodásának idejére halasztották el.

Tegnap halottak. Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Szegedi Vilma ref. 8 éves, Juhász István ref. 53 éves, Szatmári István ref. 38 éves, Molnár József r. kath. 9 hónapos.

A gyilkos autó. Székesfehérvári tudósítónk jelenti, hogy a budapesti gépgyár egy automobillja, melyet Büller Richárd sofőr vezetett, Bicskén elgázolta Jakab Lajos 14 éves fiút. Sérülései életveszélyesek.

Milliomos és fegyenc. A bátor mozdonyvezető és a Bohóc szerelme című sláger drámák kerülnek holnap bemutatásra a „Meteor” mozgószínházban, rendes helyárok mellett.

Dr. Jósza Ödön nőorvos rendeléseit újból megkezdette, Kossuth-u. 26. sz.

Felfüggesztett tanfelügyelő. Szentéről jelentik: A közoktatásügyi miniszter felfüggesztette állásától dr. Gulyás Ferenc tanfelügyelőt, aki súlyos anyagi bajokkal küzdve, állásával össze nem egyeztethető módon igyekezett pénzt szerezni.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ösmerősök és jó barátok, kik Istentben boldogult jó férjem, fiam és testvérünk: néhai Szathmáry István temetésén megjelenni szívesek voltak s mérhetlen nagy fájdalomukat vigasztaló szavaikkal enyhíteni igyekeztek, fogadják érte ez uton hálás köszönetünket: a Szathmáry család.

Iskolás gyermeket egy uri család teljes ellátásra elfogad, hol házi oktatásban is részesül. Zöldfa-u. 13.

Iskolakönyvek az összes iskolák részére új és ódon (féláron) Antalfy Józsefnél, Szent Anna-utca.

Perzel Carola táncosnő e hó 11-én kezdi meg az őszi tanítást. Beiratkozásokat a tánciskolában, Piac-utca 32. (lakás ugyanott) fogad el. Kezdő és haladó kurzusok fiúk és leányok részére, esti kolonok felnőttek részére. Legmodernebb táncok tanítása. Telefon 1111.

Svetits intézet összes könyvei elemi, polg. és képzőbe Antalfynál kaphatók, Szent Anna-utca.

Az Első Magyar Általános Biztosító-társaság főügynöksége hivatalos óriáit újból d. e. 8—12-ig, d. u. 2—5 óráig tartja.

Női zenekar. Ma és a következő napokon az első budapesti szinfónikus női zenekar, Földesi Vilma primásnő vezetésével a Magyar Király kávéházban hangversenyez, Berzsényi Giza harmónium művésznő közreműködésével. — Belépő-díj nincs.

Elegáns női felöltők Komlósnál, megyeház mellett, Piac-utca 52.

Ócska iskolai könyvek fertőtlenítve, újrakötve csaknem féláron kaphatók az összes iskolák részére Csáthynál, Piac-utca 8. sz.

Kerner József magán-zeneiskolájában (Péterfia-utca 30. szám alatt) a beiratkozások f. hó 24-től egész szeptember hó 7-ig naponta délelőtt 11—12 és délután 3—5 óra között eszközöltetnek. **Tanfolyamok:** zongora, elmélet, összhangzattan, karének és műtékekben való kiképzés. Tandíj az alsó osztályokban havi 8 korona. Műének havi 10 korona (hetenkint 2-szer). Minden tanítvány heti három tanóránban részesül. A tanítás a fővárosi első zenei tanintézetek mintájára és az ott divó szokások szerint eszközöltetik és történik. Kivánatra privát órák is adhatnak megegyezés szerint. Kiv. tiszt, Kerner József, a kassai zenedéne volt 25 éven át igazgatója, zenetanár. Kerner József gazdag és érdemes zenetanári működésére tekinthet vissza. Iskolájának növendékei kiváló praktikus és elméleti kiképzésről tanuskodnak, közülük többen fővárosi zeneintézetben sikeresen vizsgáltak, kilenc tanítványa az ország különböző intézeteiben ma már mint tanár működik s számoean, mint magántanítók keresik kenyerüket. Kerner József neve becsülésnek és tiszteltetésnek örvend a zenevilágban s mint zeneíró, sem ismeretlen. Neve és képzettsége garancia arra, hogy növendékei kiváló zenei nevelésben részesülnek.

Hatóságilag fertőtlenített, legújabb miniszteri utasítás szerinti kiadású ódon tankönyvek, ugyszintén új állapotban is Aczel antiqariumában, Első Takarékpénztár-palota, szerezhetők be. Meg nam felelők bármikor kicserélhetnek.

Képkerekesek a legfinomabb kivitelig, olcsó árak mellett, Blattner Gyula megnagyobbított üzletében készülnek, Piac-utca 89 sz., a Royállal szemben. Telefon 468.

Tankönyvekért fél árnál többet ne fizessen senki, kötésért ne fizessen egy fillért sem, mert collegium, képző, keresk., polg., kath., gimnázium, reál, Abeles, Dóczi, Svetits stb. iskolákban előirt könyvek fél áron kaphatók Harmathynál, Fűvész-kert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.) **Osztálykönyvre egy gyönyörű tanári zsebkönyv gratis.** Rajzkörzők, vonalozók, könyvtartók leszállított áron. Tessék meggyőződni.

Sikkos őszi blonsok 8 K feljebb Komlósnál, Piac-u. 52., megyeház mellett.

Az összes róm. kath. tanintézetekben használandó tankönyvek kaphatók özv. Fröhlich Vencelné könyvkereskedésében, Szent-Anna-utca 1.

Kereskedelmi, polgári fiu és református gimnáziumi új és ócska iskolai könyvek a Csáthy-féle könyvkereskedésben, Piac-utca 8. sz., kaphatók.

Komlós Női felöltő Divatház

Piac-utca, a Megyeház mellett.

Őszi felöltők

kosztümök, bluzok, pongyolák megérkeztek. — Feltűnést keltő szolid olcsó árak.

Mindenféle nyomtatvány olcsón és izlésesen készít a **Debreceni Ujság** nyomdája.

Világítás berendezéseket óriási raktár készlet miatt igen mérsékelt árban vállal **Földvári** elektrotechnikai gyára, Széchényi-u. 55. Rajz és költségvetés díjmentes. 1051

Öngyilkos ügyvéd Szerelme miatt a halálba

Bécs, szeptember 2.

Bécs határában, a Duna egyik elhagyott kis szigetén öngyilkos lett tegnap délután dr. Weisz Hugó előkelő és gazdag bécsi ügyvéd. Revolverrel fobelőtte magát és azonnal meghalt.

Dr. Weisz eleinte a bírói pályán működött és egész fiatalon, mintegy tíz évvel ezelőtt feleségül vett egy gazdag németországi leányt. Most harmadéve Weisz otthagya a bírói szolgálatot és egy ismert nevű bécsi ügyvéddel közös irodát nyitott. Ebben az irodában megismerkedett Koester Róza gépiróleánnyal. Az ügyvéd szerelmes lett a szép leányba, aki lassankint annyira hatalmába kerítette, hogy az ügyvéd a leány kedvéért teljesen elhanyagolta családi életét és gyakran összetűzött feleségével. A leány barátsága nagyon sok pénzbe került az ügyvédnek, aki nemcsak róla gondoskodott, hanem a leány apját, egy szegény levélhordót s ennek tizenegy gyermekét is támogatta.

Weisz felesége el akart válni urától, de az ügyvéd lassankint megunt a leányt s kérte feleségét, hogy ne váljon el tőle. A gépiróleány viszont azt követelte az ügyvédtől, hogy hagyja ott feleségét s vegye el őt. Weisz nem tudott választani, belefáradt a zavaros életbe, mely — bár az ügyvédnek jó irodája és öröklött vagyona is volt — mégis anyagi gondokat okozott neki. Elhatározta, hogy öngyilkos lesz és tervét tegnap délután végrehajtotta. Egy kis dunai szigeten találták halva. Két levelet hagyott hátra, az egyiket barátnőjéhez, a másikat feleségéhez intézte. A rendőrség értesítette mindkettőt. Először a leány érkezett a holttesthez s magával vitte a hozzá intézett levelet. Fél óra múlva jött az ügyvéd felesége és gondoskodott a holttest elszállításáról.

Táviratok.

Létszámemelés a jövő évben.

Budapest, szept. 2. A Buda-pesti Tudósító, a kormány félhivatalosa jelenti, hogy a létszámemelésről eddig megjelent hírek csak kombinációk. Rövid időn belül megtörténik a megállapodás a két kormány között, de a törvény csak a jövő év októberében jut érvényre.

Szilágysomlyó vizáradatban.

Szilágysomlyó, szeptember 2. A Maguráról lezuhanó vízár egészen elöntötte a várost. Az ár elragadta Varga Róza 15 éves leányt. Az áradás nagy károkat okozott. A szilágysági vasut beszüntette közlekedését.

Három embert agyonütött a villám.

Székelyudvarhely, szept. 2. Farkaslaka községben négy napszámos a mezőre akart kimenni. Utközben utólérte őket a vihar, amely elől egy fa alá menekültek. A villám lecsapott s három embert agyonütött a fa alatt, míg a negyedik súlyos égési sebeket szenvedett.

Fölfalták a pápuák.

London, szeptember 2. Uj Guineáról jelentik, hogy Warman nevű amerikai német tudóst a pápuák megölték és fölfalták. Kisérete megmenekült.

Elkobozott lap.

Bécs, szeptember 2. Az Arbeiter Zeitung mai számát elkobozták. A lap egy Berchtholdot élesen kritizáló cikket hozott.

Pőről a koalíciós kormány.

Budapest, szept. 2. Szerényi József ma kijelentette, hogy föltétlenül bepörlik Hercegh Ferencet. A koalíciós kormány szeptember 10-én tartja tanácskozását s ekkor történik döntő lépés az ügyben.

Nagy vasuti karambol.

London, szept. 2. Hisquil közlelésben egy express vonat belefutott egy személyvonatba. A katasztrófa következtében kilenc utas meghalt, tizenkettő súlyosan megsérült.

Halálugrás a levegőben.

Páris, szept. 2. Pégoud francia aviatikus, aki nemrég ejtőernyőjével keltett nagy feltűnést, tegnap a juvisy-i repülőtéren Blériot-rendszerű repülőgépen fölszállt és oly bravuros mutatványt csinált, a mely eddig páratlan az aviatika történetében. Mintegy ezer méter magasan járt már a gép, amidőn Pégoud siklórepüléssel kezdett leszállani egészen addig, míg a gép 300 méternyire volt a föld fölött. Akkor megfordította a repülőgépet tengelye körül, úgy hogy a kerekek voltak fölfelé. Ebben a helyzetben mintegy négyszáz méternyi utat tett meg Pégoud vízszintes irányban. Ekkor a stabilizátorral a repülőgépet ismét a rendes helyzetbe hozta és lassan leszállt. A gép és a stabilizátor kifogástalan állapotban volt a mutatvány után. A közönség viharosan ünnepelte a bátor aviatikust és kérte, hogy ismételje meg mutatványát, Blériot azonban, aki szintén ott volt a repülőtéren, nem engedte meg tanítványának a kalandos vállalkozást.

Nickelezés, galvanizálás

minden színben, műszerészeti munkálatok csupán

Földvári

elektrotechnikai gyárában Széchenyi-utca 55. készülnek. 1051

Családirtó lakatos.

Az apa beteg szerelme.

Innsbruckból sürgönyzik: Véres családi dráma pergett le tegnap Telfo tiroli faluban. Artowara Antal 48 éves gyári lakatos igen rossz viszonyban élt a feleségével és leányával. Tegnap ismét nagy családi perpatvar színhelye volt Artowara lakása. A lakatos annyira elkeseredett áldatlan családi élete felett, hogy revolvért rántott elő és előbb 18 éves Mária nevű leányát, majd az előle a másik szobába menekülő feleségét lötte le. Véres tette után Artowara maga ellen fordította a fegyvert és egy golyót röpített az agyába. Szörnyet halt.

A családi drámát rögtönző lakatos feleségét életveszedelmes sérülésével az innsbrucki kórházba szállították. Artowara Mária pár perces kínlódás után kiszendvedett.

A rendőri vizsgálat a telfoi dráma in-

dító okául a féltékenységet állapította meg. Az is kiderült, hogy a családirtó lakatos már büntetést is szenvedett el azért, mert egy izben erkölcsstelen merényletet kísérelt meg a leánya ellen. Az apának ez a bestialis vágya szintén egyik oka lehetett a családirtásnak.

Sport.

Vasárnap délután a hirdett DTE.—DKASE. mérkőzés helyett a két csapat játékosából alakított kombinált csapatok, a kékek és fehérek mérköztek egymással. A kékek alkották a valószínű válogatott csapatot, amely diadalmaskodott is 8—0 arányban a fehérek fölött. A kékek csapatába, a KASE.-be visszatért Pongrácz remek formája s kolosszális gólképessége keltett feltűnést. Mind a nyolc gólt ő lötte. Annál rosszabbak voltak aztán a többi csatárok. Szikszai nem való csatárnak. Jobb szerettük volna, ha a hátvéd posztján csillogtatja tudását; ő a válogatott csapatban ugys hátvédet játszik. A három half egyaránt jó volt, bár Nagy Bálintnak meg kell még barátkozni a paszjátékkal. A jelenlegi diszpozitók alapján a következő válogatott csapat képviselheti méltóan Debrecen színeit: Bodnár—Balla I., Markovics—Simon, Poroszlai, Nagy Bálint—Szikszai, Janik, Pongrácz, Dugó, Láng. Természetesen szept. 21-ig még jöhetnek új emberek s ez a csapat előnyösen meg is változhatik. Arra azonban, hogy most Debrecen legyőzze Nagyváradot, gondolni sem szabad, mert Nagyváradon máris olyan szép gyűjtemény van pesti játékosokból, hogy szinte rágondolni is borzasztó.

Debreceni Nyomdászok—Debreceni Atlétikai Club 0—0. A Magánalkalmazottak SE., amely most vette fel a DAC. nevet, váratlanul igen jól tartotta magát, sőt az első félidőben fölényben is volt. Néhány jó gólhelyzetet kiaknázni nem tudott, mert lövőképességgel rendelkező csatárai nincsenek. A második félidőben a nyomdászok óriási fölénybe kerültek, gólt elérni azonban ők sem tudtak. Bíró mindkét mérkőzésnél Hajdu (DKASE).

Debreceni athléta sikere Budapest. A Debreceni Torna-egyesület, amelynek athléta-gárdája éveken át visszavonult a sporttól, ez évben egymásután jelentős sikereket arat. Vasárnap a DTE. kiváló ifjúsági versenyzője, Tóth Ferenc a DTE. kiküldetésében részt vett a Magyar Athletikai Club által Budapestre megrendezett országos versenyen és a magas-ugrást gyönyörű fölényrel nyerte meg 173 centiméteres ugrásával. Érdekes, hogy Tóth formája egyre javul. Csak most nyert első helyet Szolnokon 167 centiméterrel és a MAC.-nál formáját 173 centiméterre javította. A budapesti közönség Tóthot, aki most Magyarország legjobb ifjúsági magasugrója, igen szimpatikusan fogadta.

Bajnoki football-match Debrecenben. A DTE. football-csapata hétfőn délután teljesen új összeállításban fogja lejátszani bajnoki mérkőzését, melynek megrendezését a MLSz. a Debreceni Torna-Egyesületre bízta. Az ellenfél az Ungvári Athletikai Club csapata lesz, amelynek erős csapata a legveszélyesebb volt mindig a DTE.-re nézve. A DTE. vezetősége mindent megtesz, hogy a hétfői mérkőzésen egy igazán fair mérkőzést mutasson be a közönségnek. Előreláthatólag óriási közönsége lesz a mérkőzésnek, miért is a DTE. a rend fenntartása érdekében a legmesszebb menő intézkedéseket megteszi.

Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi uti bérház 26. Nagyerdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel 1028
Moskovits József.

A DTE atlétái számbavehető eredményt értek el a vasárnapi diógyőri propaganda versenyen, amennyiben a 4x100 méteres staféta az összes vidéki egyesületek között a harmadik lett, míg Hadházy Dezső az ország két legjobb rudugója: Csóthy és Szemere után harmadik lett a rudmagasugrásban.

Csarnok. Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

Folytatás.

Norina arcáról eltűnt az eleven szín — némán, megdermedve állott ott kétségbeesésében. De ez utóbbi szavaknál felébredt eszméletlenségéből és villámzó szemekkel nézett Lisztonra.

— Ő mondá ezt? kérde rekedten. — Ő mondá, hogy ön engem rokonaimhoz vigyen?

— Igen, ő mondá.

Legyen megátkozva tehát — átkom kisérje egész éltén keresztül.

A férfi visszahátrált előle. Norina fölemelt karral, halványan, borzalmasan állott előtte az éj növekvő sötétségében. Ez azonban csak egy pillanatig tartott, azután ismét magához tért s felszakítá a levelet. Csak hat sorból állott az — az élet tragédiái mindig gyorsan iratnak.

„Adjon ön hitelt mindenben, mit Liszton mondani fog. Én ön irányában a legnagyobb gazember valék a földön, szegény Norinám: nem követelek kegyedtől bocsánatot, az nem volna emberi, csak arra kérem, hogy menjen és ha lehetséges feledjen. T. L.”

Már vége mindennek. Norina felpillantott — a sötét éjbe, a tenger s az elhagyott pusztaság felé — és ott állott, némán, mozdulatlanul. A levél tehát, melyre várt, mely után vágyódott és imádkozott — ime végre megérkezett. A most bealott siri csendnél Liszton életében még nem érzé magát kellemetlenebb helyzetben. E kellemetlen érzésében szakítá meg a csendet.

— Remélem, miss Bourdon, reám nem neheztel; én csupán az ő nagybátyjának szolgálja vagyok, a mit parancsolnak, nekem azt tenni kell. Ő félt mindezt önnek megírni. Igen alázatos beösmérésnek vette volna ki magát papíron s ezért küldött engem. Nemde, kegyed nem neheztel reám?

Norina kezével örülteként kapott fejéhez.

— Neheztelnék önre? Oh nem! Miért is neheztelnék önre? Fejem különös módon szédül, ma mitsem akarok többé hallani. Megyek lakásomra.

Norina lassan megfordult. Liszton aggodalmas arccal figyelte őt. Amit biztosan tudott, hogy befog következni — ime bekövetkezett. Nehány lépést tett előre, azután anélkül hogy egy szót vagy egy hangot kiejtett volna, hirtelen, arccal roskadt le a földre.

(Folyt. köv.)

Rákóczi-utca 12. sz.

házban az emeleti lakosztály konyhával, fürdőszobával s minden hozátartozókkal, vízvezetékek kiadó, esetleg garzon lakásnak élválasztva butorral, vagy anélkül, egyes szobák külön bejárattal, bérelhetők.

Értekezhetni: 929

Csapó-utca 43 sz.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Észló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákóczy-utca 3 szám. 991

Arverési hirdetemény.

A „Takarék és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1913. év március havában elzalogosított, illetve 1913. évi június hó végéig lejárt 5582 számtól 8029 számig arany, 4031 számtól 5816 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, **1913 szeptember hó 18-án délután 3 órakor**, a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

1185

Az igazgatóság.

Zalai Márk tanár

3 navi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama szeptember 2-án ismét megnyílik. Tandíj 80 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta Hatvan-u. 1. sz. 3. em. 42. lift 10—12-ig.

Mütrágyák:

mint:

Sruperfoszfát Tomassalak, Kalisó
Gsilisalétrom

nagyban wagon számra, az eredeti gyári áron, kicsinyben pedig raktárunkból legolcsóbban kapható: 1177

KONTSEK GÉZA

Debrecen, Kossuth-utca.



„Kollarit“-bőrlemez

kaucuk-compositióval bevont ruganyos viharbiztos és időtálló szagtalan fedőlemez.

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. Végtelenül tartós. Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható Mező Ármán fahereskedőnél, Debrecen. 1055

Olesó hus.

Elsőrendű prima 1031

növendék hus
kilója 1 kor. 20 fillér.

Városi bérház huscsarnokba,
ahol a libakopasztlók árlnak.
KOLH.

1688—1913 v. k. szám.

Arverési hirdetemény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 4197. 1913. számú végzése folytán közhírrétételük, miszerint özv. Gyomlai Kálmánné részére, lakostól 113 kor. 76 fill. tőke, ennek 1912. évi decz. hó 24. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 97 kor. 86 fill. perkoltság erejéig 1913. évi július hó 15-én bíróilag felülfoglalt és 1140 koronára becsült butorokból álló ingóságok **1913. évi szeptember hó 3-án, délelőtt fél 9 órakor** kezdetét veendő és Debrecenben, Hunyadi-utca 10 sz. háznál megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi augusztus hó 8-án.

Gáll Vilmos,
birói kiküldött.

1052

Azonnal folyósítottunk:

Jelzálog kölcsönt: földbirtokokra, vidéki és fővárosi bérházakra, építkezésekre az érték 80%-ig.

Törlesztéses tisztviselő kölcsönt: hosszú lejáratú, állami, megyei köz- és magántisztviselőknél, katonatiszteknek.

Katonatiszti házassági kaució letétele.

Legmagasabb előleg mindennemű terményre és árura.

Mindennemű üzletek ipari és kereskedelmi vállalatok finanszírozása.

Fizetésektelenségek egyeztetése.

Hitelnnyújtás a bankszakma minden ágában.

Parcellázásra alkalmas földbirtokok vétele.

„AGRICOLA“

1106

GAZDASÁGI ÉS KERESKEDELMI VÁLLALAT.
Temesvár, Józsefváros.

Apró hirdetések egyszeri belkiatása 10 szögig 50 fill. minden további szó 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Hétfőn

délután gyorsvonaton utazott két bájos leány végtelen boldoggá tenné hódolót, ha alkalmat adnának bemutatkozására. Értésítésüket pénteken — „Dáhlia” címre főposta várják. 7445

Teljesen

független, tiszta multu árva leány ösmeretség hiányában ez uton óhaj megösmernedni oly független uri emberrel, ki őt ellagytottságába szórakoztatná. Levelet kérek „Ninesen senkim” jelgére postrestant. Kérem a lapba jelezni. 7534

Várva-várlak

sürgős levele van Amandától. Választ kérem jelezni. 7533

Ajánlat.

Két

utcai, egy udvari szoba csinosan butorozva külön külön, vagy együtt kiadó Fűvészkeret-utca 22. 7504

Különbejárata

elegánsan butorozott szoba kiadó özvegy Schwartz-nénál, Hatvan-utca 24. — keresztpülete. Ugyanott iskolás fiúk teljes ellátást nyerhetnek. 7289

Elegánsan

butorozott utcai szoba kiadó. Darabos-u. 9. 7482

Finomabb

uraknak kitűnő izr. házi koszt kapható. Cim a kiadóban. 7472

Egy

modern 4 szobás lakás november 1-re — esetleg előbb is kiadó. Zöldfa-u. 4. sz. 7343

Középiszkolai

tanulók uri családnál teljes ellátásra felvételnek. Czegléd-utca 8., udvari lakás. 7423

Iskolás

gyermeket 40, 50 kor. teljes ellátásra elfogad öz. uri asszony. — Vigkedvü Mihály 64. sz. 7396

Özvegy

uri nőnél iskolás gyermekek kifogástalan ellátást kapnak havi 55 koronáért. Timár-u. 8. 7268

Király

kávéi mégis a legjobb, kívánatra vevő előtt pörkölye. Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 177

Tíz kilós

csomagokban kapható régi újságpapíros olesón a kiadóhivatallal.

Vidéki

fiu gyermeket teljes ellátásra elfogad öz. urinó, hol a gyermek jó bánásmódba és házi oktatásba részesül. Magos-u. 14.

Fodrász
üzlet azonnal átadó. Cim a kiadóban. 7513

Teljes
ellátásra, zongora, használatlalt özvegy urinó elfogad fiu gyermeket, kit nagyobb fia tanulásába némi oktatásba is részesítené. Magos-u. 14 szám. b

Özvegy
urinó ellátásra elfogad egy-két uri iskolás fiut. József kir. herceg-utca 17. sz. utcai lakás. 7507

Asztalos
munkát olesón és jól képzit Klein asztalos Széchenyi-u. 38. sz. Használt stólászik, lisztes láda, üveg falak olesón eladó. 7529

Gondos asszony
gyermeket vállal dajkaságba, Jánosi-utca 12. sz. Levél után jövök. 7507

Joghallgató
uri családnál teljes ellátást kap. Ugyanott uri emberek bentőtközésre ebéd kosztra jutányos árért elfogadtatnak Péterfia-utca 53. 7533

Zöld

lucerna ölenként 6 filléért hadházi ut és Vilmos laktanya mellett mai naptól csak délutánonként kapható Oláh Andrásnál. 7542

Elhalálozás folytán minden féle

**gazdasági
eszközök
jóságok és takar-
mány
eladó.**

57 hold (katasztrális) föld a halápon megfelelő épületekkel — kiadó. Értekezhetni: József kir. herc-
utca 61 szám alatt.

Ugyanott 8 lóra való istálló kiadó.

Uri

koszt kapható kihordásra és bent étkezésre Vár-
utca 11. 7532

Kapualatti

bolt helyiségek azonnal kiadók Piac-u. 89. Royal szállodával szemben. Értekezhetni Blattner Gyula üzletésen. 7542

Két

jókarban levő székér olesó árban kapható Posta-
kert 8. sz. alatt. 7517

Kiadó

csinosan butorozott udvari szoba 1 vagy 2 német urnak vagy hölgyeknek esetleg kik a német nyelvet gyakorolni akarják. Péterfia-u. 65. 2-ik udvari lakás. 7536

Intelligens

2—3 fiunak jó teljes ellátás családi felügyelettel Csapó-u. 38. 7540

Kiadó

azonnal utcai lakosztály fürdővel, villany- vízvezetékkel. Pacsirta 50. 7546

Elegánsan

butorozott szoba villanyvilágítás külön bejárattal azonnal kiadó. József kir. herceg-u. 52., utcai lakásban. Ugyanott intelligens izr. tanulók teljes ellátást kaphatnak. 7535

Kereslet.

Joghallgató
uri családnál teljes ellátást keres. Cim a kiadóhivatallal. 7473

Ügyes

jó irásu, szerény igényű fiatal ember irásbeli dolgozatokra azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatallal. 7475

Gazdasszonyi
állást keres intelligens fiatal nő a háztartás minden ágában teljesen jártas, kitűnően főz. Cim a kiadóhivatallal. 7591

Délutáni

foglalkozást keres érettségizett fiatal ember esetleg otthonra irásbeli munkát vállal. Magos-u. 14. b

Pénzbeszedői

vagy raktárnoki állást keres óvadékköpes üzletember. Szives megkereséseket kérek főpostára „Szorgalmas” jelige alatt. 7530

Tanoncok

felvétetnek Kados festőnél, Csapó-u. 31. 7501

Bejárónő

fiatal felvétetik, azonnal jelentkezéssel könyvvél Garay-u. 18. 7526

Lakótárs

kerestetik realistához felsőbb osztályu vagy akadémiista személyében. Cim a kiadóban. 7516

Gépész-kovács

szakképzett, október 1-re éves állást keres. Cim a kiadóhivatallal. 7522

Három

uri leány teljes ellátásra felvétetik Kossuth-u. 40. Keresztpületeben. 7472

Szabósegéd

ügyes javító állandó munkára felvétetik Engel Hermannál, Piac 38. 7515

Finomul

főzőnő előkelő uri hába alkalmazást keres. Cim: Homok-utca 110. 7518

Ügyes

fodrász segédet azonnal felveszek. Ivanovits fodrász. 7548

Takarítónő,

ki kefélni tud, jó fizetésért felvétetik. Deák Ferenc-utca 6. 7545

Szép

különöszobába társnak ellátással kerestetik felső kereskedelmista. József kir. herc-u. 6. sz. 7531

Egy

jó bejáró főzőnő keres. felvétetik Piac-utca 59. II. em. az udvarban. 7539

Eladás.

Automobil
14—16 Ph. teljesen jókarban eladó. Cim a kiadóhivatallal. b

Egymalom-u.

7. számu teljesen új uri ház eladó. Értekezhetni Ersey főszolgabíróval, Hszoboszló. Telefon 4. b

Eladó

vendéglő, táncterem, kuglizó, mozi berendezve. Kaba, Bleriot-szálloda. 7521

Egy

drb. Gazdasági Takarékpénztári részvény 90 koronáért eladó. Cim a kiadóhivatallal. 7520

Hatvan-utcai

állomás szomszédságában Széchenyikert Sesztina-utca 8 számu ház 648 négyszögöl nagyfrontu telek a teherrel vehető meg. 7517

Egy

szép nagy, fogott 615 köszáli sas van eladó a Polgári lövészdébe. 7528

Hintaszék

jókarban levő eladó. Méliusz-tér 14. 7525

Vilmos

huszár laktanya mellett, a Márton Kálmán-telepen egy teljesen új modern ház nagy telekkel, továbbá az Árpád-tér 28. számu ház nagyon olesóért eladó. Értekezhetni Árpád-tér 19. sz. alatt. 7444

Eladó üzlet!

Évek óta fennálló kitűnő forgalmu, főtéren lévő

korcsma

szép lakóházzal és két kiadó füzleteliséggel jó feltételek mellett
azonnal eladó
Bővebbet

Ehrenfeldnél Bagamérba.

Ugyanott 8 hold 8 éves szőlő. 1036

Pianino

szép hangu, alig használt eladó. Ötmalom-u. 1. 7495

Galambok.

Igen szép diszgalambok vannak eladók. Szappanos-u. 22. 7543

Eladó

olesón egy új Singer varrógép. Péterfia 65. 2-ik udvari lakás. 7537

Van szeresének a nagyérdemű vadászközönség b. tudomására adni, hogy állandó nagy raktárt tartunk fenn „Sauer”, „Suhli”, „Morgenstern”, „Weiperti”, „Forgeron” „Lüttichi” és más belgiumi vadászfegyverekben, flobertek, revolverek, ismétlő fegyverek és pisztolyok, valamint bel- és külföldi tények, u. m. „Fasan”, „Weidmannsheil” és „Jagdkönig” és vadászati felszerelésekben. — Javításokat olesón és jól végzünk. 1109 Kiűnő tisztelettel

Ladányi József és Társa

Debrecen, Piac-u. 83. sz.
a Royal-szállóval szemben

